
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 358
van CELIA GROOTHEDDE
datum: 13 januari 2022

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Actieplan ter preventie van gewelddadige radicalisering en polarisering  -  Online 
extremisme

In het goedgekeurde actieplan ter preventie van gewelddadige radicalisering, extremisme, 
terrorisme en polarisatie 2020-2024 erkent de Vlaamse overheid het belang van het 
internet voor de groei van radicale groeperingen. Het gaat dan om sociale 
mediaplatformen, internetfora en chatboxen, omdat deze een persuasief middel kunnen 
zijn om personen zowel direct als indirect te beïnvloeden.

De Vlaamse overheid stelt in het actieplan werk te maken van een kordate aanpak tegen 
alle vormen van online extremisme en heeft daarbij oog voor de uitdagingen waarvoor 
bepaalde online technieken (misbruik van algoritmes, clickbots, trolling, …) en specifieke 
online fora (bv. gamers, incel) of tools (bv. snapchat, whatsapp…) ons stellen.

De Vlaamse Regering stelt de verschillende verschijningsvormen van online extremisme 
door middel van een gerichte samenwerking met andere partners te willen aanpakken, 
waaronder het federale (o.m. Internet referral unit) en Europese niveau (Europese Unie, 
Raad van Europa), de online platformen en andere stakeholders.

1. Om welke concrete partners, platformen en stakeholders gaat het?

2. Welke methodiek en tools gaat de Vlaamse Regering gebruiken om online extremisme 
tegen te gaan? Gaat ze naast preventie ook focussen op verwijdering van bepaalde 
berichten of het bieden van weerspraak?

3. Zijn er gesprekken met de sociale mediaplatformen, online fora en tools zelf gaande?

4. Wordt er voldoende rekening gehouden met nieuwe online tools zoals TikTok die 
populair zijn bij de jeugd en minder strenge normen en regels hebben als de tools die 
eigendom zijn van Facebook?

5. Inzichten over AI (artificiële intelligentie) en algoritmen zijn belangrijk om online 
extremisme tegen te gaan. 

Zijn er projecten waarbij nieuwe tools worden ontwikkeld?

6. welk budget wordt vrijgemaakt om online extremisme aan te pakken en te voorkomen?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Bart Somers (122), Ben Weyts (248), Zuhal 
Demir (358), Wouter Beke (228), Benjamin Dalle (56)



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 358 van 13 januari 2022
van CELIA GROOTHEDDE

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Bart Somers, Viceminister-
president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Binnenlands Bestuur, 
Bestuurszaken, Inburgering en Gelijke Kansen.


